

قُلْ إِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللَّهِ يُؤْتِيهِ مَنْ يَشَاءُ وَاللَّهُ وَاسِعٌ عَلِيمٌ

ظلمتیں کا فور ہو جائیں گی اگدن دیکھنا
 عسی انکے بیچتک کہ تک مقامات محکم
 میں بھی انکے رانی چہرے کے پتار نہیں ہوں

ہفتہ میں تین بار شایع ہوتا ہے۔

الفضل

دنیا میں ایک نبی آیا۔ پر دنیا نے اسکو قبول نہیں کیا لیکن خدا سے قبول کر لیا۔ اور بڑے زور اور جھگڑوں کی سچائی ظاہر کر دیگا۔

(الہام حضرت مسیح موعود)

چندہ مقامی خریداروں سے

ساتھ چار روپے

مضامین نام ایڈیٹر

اور باقی تمام خط و کتابت منیر افضل قادیان ضلع گورداسپور کے پتہ پر ہو

چندہ نمبر مالک
 ایڈیٹر

جیت بہ حال پیشگی چھ روپے سالانہ

Digitized by Khilafat Library

آخری نمبر میں ایک رسول کا مبعوث ہونا ظاہر ہوتا، اور وہی مسیح موعود، - (حقیقۃ الوحی ص ۶۵)

جلد ۳ | مورخہ ۳۱ - اکتوبر ۱۹۱۵ء | مطابق ۲۱ ذی الحجہ ۱۳۳۵ھ | نمبر ۵۶

مذہب مسیح (علیہ السلام)

احمد شہ حضرت خلیفۃ المسیح کی طبیعت اب نسبتاً اچھی ہے۔ محترم ممبران خاندان نبوت میں سے بعض کے متعلق سوئی بخار وغیرہ کی شکایت سنی جاتی ہے۔ پرنسپل صاحب نے ۲۸ اکتوبر کی رات کو الٹے گنگ ۲۸ اکتوبر کی صبح کو دفتر تشیخہ الاذہان میں حکیم مرہم عیسیٰ صاحب لاہوری کے ساتھ کمری میر محمد اسحق صاحب اور دیگر اجاب نبوت اور دیگر مسائل کے متعلق گفتگو کرتے رہے اور بہت سے اصحاب ہاں جمع تھے سوال جواب کا سلسلہ بچھ سے ۱۰ بجے دن تک جاری رہا۔ حکیم صاحب قادیان میں پانچ روز تک قیام رکھیں گے اور عزیز عبدالحی خلیفہ اول کی عیادت کے لئے لاہور سے اہل خیال آئے ہیں۔

۲۵ اکتوبر کی صبح کو سید مبارک علی حکیم مولوی قطب الدین صاحب

اخبکار احمدیہ

لودھیانے منشی سلطان احمد صاحب لکھتے ہیں کہ میں میں سفر کر رہا تھا دل میں تحریک پیدا ہوئی کہ یہاں کسی کو تبلیغ ہی کی جائے تو اتفاق سے دو سادہ ہوں گئے۔ انہوں نے مجھ سے پوچھا کہ تم کہاں سے آئے ہو۔ میں نے کہا کہ قادیان سے پھر بولے کہ مرزا صاحب کجے جانتے ہو میں نے کہا کہ میں تو ان کا مرید ہوں۔ اسکے بعد میں نے حضرت مسیح موعود کی بہت سی پیشگوئیاں موجودہ واقعات کے متعلق سنائیں تو ایک نے فرمایا کہ یہ کہا کہ فی الواقعہ مرزا صاحب کی بعض پیشگوئیاں پوری ہو گئی ہیں اور بہت سے نشان ظاہر ہوئے ہیں جنہوں نے جہاں میں تہلکہ مچا دیا ہے پھر وہ کہنے لگا کہ مرزا صاحب اپنے آپ کو کائنات سے اور ہندی کہتے ہیں۔ اور ساتھ ہی یہ ذکر کیا

کہ ماچو مانہ میں مجھ سے ایک مولوی ملا تھا میں نے اسے کہا کہ مرزا صاحب صادق ہیں۔ انہوں نے وقت کم تھا زیادہ گفتگو نہ ہو سکی۔

گوچرات سے ماٹریڈ ایت اللہ صاحب نیشنل پبلسٹری فرم نے ہیں کہ ایک شادی کی تقریب پر مکرم حافظ غلام رسول صاحب وزیر آبادی کو تار دیکر بغرض تبلیغ بلوایا گیا۔ آپ نے آیات مسنونہ پڑھ کر تقویٰ و طہارت اور زن و شوہر کے تعلقاً بالتفصیل قرآن کریم امادیش نبوی اور تعلیم حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے بتائے۔ اور بدعات اور رسومات کی بڑے زور سے تردید فرمائی۔ اور بتایا کہ یہ بریاں احکام الہی کو چھوڑنے کی وجہ سے پیدا ہو گئی ہیں۔ اور اس وقت دنیا کا ایمان خدا تعالیٰ سے اٹھ گیا ہے اسی لئے اس وقت خدا تعالیٰ نے دنیا کی اصلاح ضرورتاً اسلام بتانے کے لئے حضرت مسیح موعود کو مبعوث فرمایا ہے۔

طاہر توبانی اللہ تبارک و تعالیٰ کی شیعہ ذکا لکھنے و خط و نمونہ کے حاضرین کو مستفید فرمایا۔ جو اہل اللہ آمد ہما نامان صاحب آری جھڑ پڑھیں گے کہ رالی ضلع گجرات کے۔ ڈاکٹر عبد اللہ صاحب۔ دیکھیں پڑھ لائیں۔

سومل ضلع لودھیانہ سے میان جیلٹے صاحب لکھتے ہیں کہ اس رمضان میں ایک شخص فوت ہوا جس کا جنازہ ایک قاضی صاحب نے بجائے چار تجزیوں کے چار رکعت پڑھا۔ اہتمام نماز کے بعد مقتدیوں نے پوچھا کہ قاضی صاحب یہ جنازہ تو آپ نے عجیب ہی رنگا پڑھا ہے اس قسم کا جنازہ تو ہم نے اس سے پہلے کبھی نہیں سنا تو قاضی صاحب فرماتے لگے کہ رمضان میں مرنے والوں کے لئے کتاب احوال المؤمنین میں یونہی لکھا ہوا ہے۔ اگر تمہارا جنازہ ٹھیک نہیں پڑھا گیا تو اپنا روپیہ واپس لے لو۔ افسوس! علمائے دین کی یہ حالت گئی ہے۔ اور پھر بھی امور میں اللہ کو نہیں مانتے۔

بیگوسرائے ضلع موٹھیہ سے حکیم عبدالحی صاحب لکھتے ہیں کہ میں بعض ابتدائوں میں ہوں۔ احباب دعا کریں۔

سکرند (سندھ) سے برادر محمد پری صاحب لکھتے ہیں کہ بعض لوگ میری طرف خطوط لکھتے ہیں کہ تم بے فائدہ روپیہ خرچ کرتے ہو۔ یہاں تمہاری جماعت نہیں بیگی۔ میں نے کہا کہ جماعت بنانا تو خدا تعالیٰ کا کام ہے خدا چاہے تو ضرور بن جائیگی۔ پھر چند آدمی میرے پاس آئے اور کہنے لگے کہ سندھ میں احمدی جماعت کے دو تین ہی آدمی ہیں۔ کیا نبیوں کے لئے ہی قیام ہوتے ہیں۔ میں نے کہا کہ نبیوں کی صداقت کا یہ کونسا معیار ہے۔ پہلے وقتوں میں تو ایسے ایسے نبی بھی ہوئے ہیں جنکے دو دو یا تین تین ہی پیرو تھے تو کیا وہ نبی نہ سمجھے جائینگے۔ حضرت مرزا صاحب کے تو خدا کے فضل سے لاکھوں مرید ہیں۔

میں کہ میری والدہ اور اہلیہ بیمار ہیں۔ احباب ان کے واسطے دعا کریں۔ نیز بعض طلباء مدرسہ احمدیہ بھی بیمار ہیں انکے لئے بھی دعا کی جائے۔

کھنگالہ سے شیخ محمد بخش صاحب لکھتے ہیں کہ جب میں کسی سفر پر جاتا ہوں تو خدا کے فضل سے تیلنگ کے سلسلہ کو جاری رکھتا ہوں۔ چنانچہ ان دنوں موضع گنگھتان میں جانے کا اتفاق ہوا تو ایک مسجد میں بہت سے لوگوں کو دیکھ کر حضرت مسیح ناصری کی وفات اور مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی آمد کے علامات اور حضرت احمد قادیانی کی نبوت کو لوگوں کے سامنے پیش کیا۔ جب نور پور میں پہنچا تو بازار میں ایک پادری صاحب خداوند یسوع مسیح کی خدائی ماننے بغیر ثابت نہیں ہو سکتی۔ میں نے پادری صاحب کو ایک قہقہہ لکھا کہ میں دو سوال کرنا چاہتا ہوں۔ پادری صاحب نے کہا کہ میں تحریری جواب دوں گا۔ آخر لوگوں کے کہنے پر زبانی ہی گفتگو قرار پائی۔

پہلا سوال: الوہیت مسیح کے متعلق تھا۔ اور دوسرا کفار کے متعلق جب دونوں باتوں کا ثبوت طلب کیا گیا تو پادری صاحب ان سے تفسیر لیگئے۔ غیر احمدیوں پر اس بات کا بہت اچھا اثر ہوا۔ موقع پا کر میں نے سب غیر احمدیوں کو حضرت احمد قادیانی کا پیغام سنایا۔

بھاری میاں نے پرپہا کئے گئے۔ ۲۳ اکتوبر کو انہوں نے کوئی حملہ نہیں کیا۔ بیان کیا جاتا ہے کہ فرانسیسی ۷۵ سٹی میٹر کی توپوں نے اس کامیابی میں بہت حصہ لیا۔

ریو پور کا بیان ہے کہ موجودہ حالت پر سرورین حلقوں میں اطمینان کیا جاتا ہے۔ کیونکہ فرانسیسی افواج غنیمت کو زبردست چوٹیں پہنچا رہی ہیں۔ نازک موقع صرف شمال میں ہے۔ جہاں بغاری سپاہ پر ڈا میں جرمنوں سے ملنے کی منتظر ہے جو اس وقت صرف ۲۵ میل کے فاصلہ پر آ رہے ہیں۔ اس کو نے میں سرورین فوج دو طرفوں سے نہایت سختی سے دبائی جا رہی ہے، لیکن جرمن جارحانہ روش ایک نہایت اہم موقع پر روک دی گئی ہے اور اگر جنوب میں اتحادیوں کی مدد وقت پر پہنچ گئی اور سرورین کو سبکدوش کر دیا گیا تو سرورین کو یقین ہے کہ وہ حملہ آوروں کو باہر نکال دینگے۔

جنسین

سروین اعلان میں تسلیم کیا گیا ہے کہ شہر اسکپ فتح ہو گیا، کرو دلاک میں فرانسیسیوں اور سرورینوں کو ان دنوں جو فتح حاصل ہوئی۔ اسکی تفصیل ایجنٹ کے ایک تاریخ میں اس طرح بیان کی گئی ہے کہ بغاری کثیر تعداد افواج سے حملہ کر رہے تھے کہ فرانسیسی افواج نے دلیرانہ حملہ کر کے ان کے دائیں پہلو کو گھیر لیا۔ اور سرورین نے تمام محاذ پر ایک زبردست جوابی حملہ کیا۔ آخر بغاری فوج سرنٹرا کی طرف پسا ہو گئی۔ اور فرانسیسی افواج اور سرورین رسالے نے انکا تعاقب کیا۔

لندن - ۲۶ اکتوبر - ایک فرانسیسی بے تار برقی خبر اس امر کی تصدیق کرتی ہے کہ ۲۱ اکتوبر کو سرنٹرا کے نزدیک ابرو میں بغاریوں کے فرانسیسی فوج نے شکست دی بغاریوں نے دو سو کروڑ ایک نرید وسیع فزٹ پر حملہ کیا۔ اور ایک

ریو پور

مصفیٰ علی صاحب نے ۱۱ اول مدرسہ ریاضی اور انکی حفاظت صحت پر ہونگے۔

ایک مفید رسالہ ہے جس میں تمام طفولیت اور زمانہ تعلیم سے تعلق رکھنے والے بعض ضروری اخلاقی امور کی توضیح کے بہت سی کارآمد ہدایات دی گئی ہیں۔ چپکارینڈ ہونگے کہ قوم کی نئی پود اور آئندہ نسلیں خدا چاہے تو گونا گوں آفات سے محفوظ رہ سکتی ہیں زبان دبیاں کسی قدر محتاج نظر ثانی۔ مطالب عوام سارے انہیں اہم اور توجہ طلب۔ لکھائی۔ چھپائی کا فذ بہت عمدہ حجم قریباً ساٹھ صفحے۔ قیمت ۲۔ مصنف موصوف سنگا میں۔

ازما شرح محمد یوسف صاحب سابق سورن سنگ نور محمد سیرین۔ ودوان ایڈیٹر اخبار نور نمبر ۷۔ آریچہرم۔

کتبی نامکن۔ نمبر ۸۔ گنتھ اور جنم ساہی میں حضرت مسیح موعود کا ذکر دو زہرت مفید و محبوب اور عام فہم میں اس قابل کہ غیر مسلموں میں کڑت سے منت تقسیم کئے جاویں فی ٹریکٹ ۸۔ ۸ صفحے۔ قیمت ۱۔

گور و کی باقی جس میں گور و ناک صاحب کے مسلمان ہونے کا ثبوت خود سکھ مذہب کی مستند کتابوں سے بوضاحت دیا گیا ہے اس میں گور و صاحب کا فوٹو بھی ہے جس سے اُسکے اسلام پر ادبھی زبردست روشنی پرتی ہے ہر ایک طالب حق اسے دلچسپی سے دیکھیں گا۔ کاش! ہمارے سکھ بھائی

دفعہ اول قادیان - دفعہ اول قادیان - دفعہ اول قادیان - دفعہ اول قادیان - دفعہ اول قادیان

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
محمد و نصد علیہ السلام

الفضل

قادیان دارالامان مورخہ ۳۱ - اکتوبر ۱۹۵۷ء

انگریزی ترجمہ القرآن
کی اشاعت کے وسائل کیا ہوں؟

حضرت اقدس خلیفہ برحق (ایڈالند) کا جو خطبہ پچھلے برس میں شائع کیا گیا اس میں ترجمہ سندھ و عمان سے متعلق تذابیر اشاعت کی ایک مجلس سیکم حضرت صاحب خود بیان فرما چکے ہیں۔ امید ہے کہ احباب نے اسے بقور پڑھا ہوگا۔ اور جنہیں اب تک پڑھنے کا موقع نہیں ملا وہ بہت جلد خود بھی پڑھ لینگے اور دوسروں کو بھی سنا دینگے چونکہ بعض طبائع ایسی سہولت پسند ہوتی ہیں کہ جب تک عملی کارروائی کے فروعی پہلو بھی اچھی کھول کر ان کے سامنے نہ رکھے جائیں وہ ضروری سے ضروری تحریکوں کی طرف بھی خاطر تو بہت نہیں کر سکتے۔ اس واسطے مناسب ہوگا کہ ترجمہ القرآن کے وسائل اشاعت کی کیفیت مزید توضیح کر دی جائے۔

احمدی دوستوں کو بار بار یہ بتائے جانے کا محتاج نہ ہونا چاہیے کہ یہ جماعت کے لئے بڑی مستعدی و سرگرمی اور باقاعدگی سے کام کرنے کا وقت ہے۔ ہر شخص کی ایمانی و اعتقادی حالت اور اخلاص دلی کو تو اللہ تعالیٰ ہی بہتر جانتا ہے۔ لیکن جب ایک مہم عظیم درپیش ہو اس وقت جنگی جواؤں کی بھی نہی تریانی و فاداری و خیر اندیشی کچھ کام نہیں آتی جب تک کہ وہ جان ہتھیلی پر رکھ کر سینہ سپر ہو کر سرزدوشی اور دادرمانگی دینے کے لئے میدان میں جانے کو کمر بستہ نہوں۔ اور غنیم سے بیچ بچ برسر پیکار ہو کر واقعی لائلٹی اور بہادری کا ثبوت نہ دیں۔ غیر مسلم دنیا میں اسلام کی خوبیوں اور سچائیوں کی جانب سے جو غلط فہمیاں اور بدگمانیاں اس وقت پھیلی ہوئی ہیں اور قرآن مجید کے بتلائے ہوئے سراپا معقولیت و پراز حکمت اصول و احکام مدہبھی سے اختیار تو بجائے خود ہے خود نام

اہل اسلام کو بھی جس درجے بے خبری و غفلت فی زمانہ دکھی جاتی ہے اس کا دور کرنا اور حقیقی اسلام کے نورانی چہرہ سے پردہ جہالت کو اٹھانا بلاشبہ ایک عظیم الشان مہم ہے جس کا سرگرم محض فضل ربی سے ہماری جماعت کے سپرد ہوا ہے۔ اور مہم کی نوعیت کچھ ایسی واقع ہوئی ہے کہ اسکے متعلق جزوی خدمات کو بھی لاپرواہی سے ٹال دینا کسی غیور مسلمان اور سچے احمدی کا کام نہیں ہو سکتا۔ کچھ شک نہیں کہ اس راہ میں بڑی بڑی کمٹن منرلیں ملے کرنی ہونگی بہت سی کوششیں اور مالی قربانیاں کرنی پڑیں گی تب کہیں ایک معقول مدت میں جلسے کے شاید مقصود حاصل ہو سکی تو جمع کی جا سکتی ہے لیکن کام کرنا والوں کے لئے اس اصول کی اہمیت تمام عقلائے عالم کے نزدیک مسلم ہے کہ جو شخص سرے سے قدم ہی نہیں اٹھاتا وہ کسی طویل مسافت کے قطع کرنے پر کیسے قادر ہوگا۔ جسے لمحات حیات کی ہی قدر نہیں زندگی کے سال و ماہ کیوں کہ ہوشمندی و مال اندیشی سے گزار سکے گا اور وہ جو ایک پیسہ کو حقیر و بے حقیقت سمجھتا ہو وہ پونوں کی حفاظت اور صحیح استعمال پر کس طرح قادر ہوگا۔ کلیات مجموعہ جزئیات ہوتے ہیں۔ پس کاموں کی اہمیت یا ان کا دیر طلب ہونا تو اور بھی زیادہ اس امر کا مستقاضی ہے کہ ہم انہیں پوری پوری احتیاط سرگرمی اور جزری اختیار کریں نہ کہ انکی طرف سے لٹے بے پردا ہو جائیں یا ایک پہاڑ سمجھ کر ہمت مار کے بیٹھے رہیں۔ تجربہ اس بات پر گواہ ہے کہ جہات امور کو جیسا کہ سہل و معمولی خیال کر کے کما حقہ سعی و توجہ نہ کرنا موجب ناکامی ہو جاتا ہے ویسے ہی انکی اہمیت سے مرعوب ہو کر امر محال فرض کر لینا بھی حصول مدعا کی طرف عملی قدم اٹھانے کی جرأت نہیں پڑنے دیتا اور نتیجہ اس کا بھی وہی ناکامی ہوتا ہے۔

پس جس کام پر بہت سے خدام سلسلہ کے قیمتی اوقات اور دماغی قابلیتیں ایک معقول عرصہ تک خرچ ہوتی رہیں۔ اور جسکی خاطر خود حضرت فضل عمر (ایڈالند) باوجود خرابی صحت کے لگاتار ان ٹھک عرق ریزی و دماغ سوزی کی محنت شاقہ گوارا فرمائیں۔ پھر جس پر مالی مصارف کا سرسری تخمینہ ڈھائی تین لاکھ روپے کے قریب ہو۔ اگر اسی اصلی غرض و نہایت محض جماعت کی سستی و لاپرواہی

سے حاصل نہ ہو سکے۔ تو احمدی قوم کے لئے کس قدر شرم کا مقام ہوگا۔ اس ترجمہ کی اصل غرض جیسا کہ حضرت اقدس (ایڈالند) بھی زور دیکر ظاہر فرما چکے ہیں یہی ہے کہ جس طرح ہو سکے غیر احمدیوں تک پہنچایا جائے اور اس طریق سے پہنچایا جائے کہ وہ اسکو پڑھ کر فائدہ بھی ضروری اٹھائیں ہماری رائے میں اس کے متعلق احباب بیرونجات کا سے پہلے کام یہ ہے کہ اپنی اپنی جگہ پر باقاعدہ جلسے کر کے اس امر کا فیصلہ کریں کہ پہلا پارہ وہ اپنے شہر و مقامات کے لئے کس قدر تعداد میں منگائیں گے اس تعداد کو دفتر ترقی اسلام میں رجسٹر کرنے کے ساتھ ہی قیمت مجموعی کا کچھ حصہ بھی بطور قسط اول یا سیمانہ کے روانہ کر دیں اور باقی رقم نظر سہولت چند اقساط میں جلد سے جلد پوری کر دینے میں سعی رہیں۔ دوسرا عملی ٹیپ یہ ہو سکتا ہے کہ اپنے اپنے شہر و علاقہ کو حلقوں میں تقسیم کر کے ہر احمدی دوست جو اس کام کو کر سکتا ہو۔ اپنے حلقہ اثر میں اس ترجمہ القرآن کے اعلان و اشاعت اور فروخت کا تعین تعداد ذمہ لے تیسری عملی تدبیر یہ ہے کہ تمام بڑے بڑے شہروں کی احمدی جماعتیں مقامی پبلک لائبریریوں میں کم از کم ایک ایک دو دو نسخے پارہ اول کے اور کچھ شہتار اپنی طرف سے پہنچادیں۔ چونکہ ترکیب یہ مناسب ہوگی کہ غیر مذاہب کے جو انگریزی خواں فی الواقع کم استطاعت ہوں مگر متلاشی حق اور علم دوست نہیں ایک ایک کا پی مقامی احباب اپنے خرچ سے بلا قیمت یا برائے نام قیمت پر ہدیہ دین اور وقتاً فوقتاً ان سے ملکر معلوم کرنے رہیں کہ آپ نے اس کو کتنا دیکھا اور کہاں تک معقول و قابل قبول پایا ہے یا جو جس صورت میں ہوتی ہے کہ خاص جلسے منعقد کر کے انہیں غیر مذاہب کے روشن خیال انگریزی دان مدعو کئے جائیں اور اس ترجمہ میں سے خاص خاص مقامات سنائے جائیں یا مطالب قرآن کی بعض ایسی خصوصیات ان کے گوش گزار کی جائیں جو مشہور عالم اسلامی معتقدات کی غلطیوں اور انکی نسبت غلط فہمیوں کو دور کرنے والی ہوں چھٹی تدبیر یہ ہے کہ جو لوگ قیمتاً خریدنا چاہیں مگر شروع سے آخر تک کسی مبیعا مقررہ کے اندر بتوجہ دلی ایک بار مطالعہ کر کے واپس دے دینے پر تیار

ایک آریہ کے دو سوالوں کا جواب

(از اسٹنٹ ایڈیٹر)



لاہور سے ایک دستے چند سوال لکھے ہیں جو اس کے ایک آریہ دوست کی طرف سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے لیکچر "پیغام صلح" پر کئے گئے تھے جنہیں انہوں نے کہا ہے کہ بعض باتیں مرزا صاحب نے آریہ سلج کی طرف منسوب کی ہیں جو درحقیقت اس کے اعتقاد کے خلاف ہیں۔ پس آریوں کی کسی مستند کتب سے اس بات کا جواب دیا جائے کہ کس طرح وہ باتیں آریہ سلج کی طرف منسوب کی جاسکتی ہیں۔ چونکہ آپ کے دو سوال قریباً ایک ہی رنگ کے ہیں اس لئے دونوں کا جواب ایک ہی جگہ آجائے گا۔

سوال اول۔ پیغام صلح ص ۲۵ میں مرزا صاحب نے کہا ہے کہ:۔ آریہ سلج اعتقاد رکھتا ہے کہ خدا کی وحی اور الہام کا سلسلہ آریہ دوت کی چار دیواری سے کیسی باہر نہیں گیا۔ ہمیشہ اس ملک سے چار رشی نکلے جاتے ہیں۔ اور ہمیشہ وید ہی بار بار نازل ہوتا ہے اور ہمیشہ ویدک سنسکرت ہی اس الہام کے لئے خاص کیسی ہے؟

سوال دوم۔ مرزا صاحب کا یہ کہنا کہ ہمیشہ آریہ خاندانوں اور آریہ دوت تک ہی الہام الہی کا سلسلہ محدود رہا صحیح اور برنامہ واقعات نہیں؟

جواب۔ یہ اعتراض محض اپنی کتب کے نادقیق کا نتیجہ ہے۔ اگر آپ نے اپنی مستند کتب کو غور سے نہیں بلکہ معمولی نظر سے ہی دیکھا ہوتا تو یہ اعتراض کبھی نہ کرتے۔ اگر یہ بھی نہیں ہو سکتا تھا۔ تو کم از کم اپنی قوم کے موجودہ عمل درآمد کو ہی دیکھا ہوتا۔ چہرے کر کے سے یہ حقیقت کھل جاتی۔ اور آپ کو اعتراض کا موقع نہ ملتا۔ ہم اپنی تسلی کیلئے آپ ہی کی مستند کتابوں سے دکھاتے ہیں کہ آریہ سلج کا وہی عقیدہ ہے جو حضرت مرزا صاحب علیہ السلام نے کہا ہے۔ چنانچہ اس عقیدہ کے متعلق ستیا رتھ پرکاش ص ۲۵ میں سوامی صاحب نے اس جواب کر کے لکھے ہیں۔

”سوال ان چاروں (رشیوں) پر ہی وید نازل کئے

اوروں پر نہیں کئے۔ اس سے ایشور طرفدار ٹھیکہ تیار جواب دہ ہی چار سب جمیوں کے زیادہ پوتر اتما تھے۔ اور اس کے برابر نہیں تھے۔ اس لئے پاک علم کا نزول انہیں میں کیا۔“

غالباً اس حوالہ کی عبارت کو پڑھ کر آپ اچھی طرح سمجھ گئے ہونگے کہ پاک علم کا نزول جس سے مراد الہام ہے۔ صرف ان چار رشیوں ہی منحصر کیا گیا ہے۔ نیز اس عبارت میں لفظ "انہیں" قابل غور ہے۔ اور یہ لفظ اردو زبان میں حصر کے لئے بولا جاتا ہے۔ جیسا کہ عبارت کے سیاق و سباق سے عیان ہے۔ اور جس کی مزید تشریح چند ان ضروری نہیں۔ سوال اول کے دو حصے تھے۔ ایک کا جواب تو آچکا ہے۔ اب دوسرے حصہ کا جواب سنئے۔

”اور ہمیشہ وید ہی بار بار نازل کیا جاتا ہے اور ہمیشہ ویدک سنسکرت ہی اس الہام کیلئے خاص کیسی ہے؟“

ستیا رتھ پرکاش ص ۲۵ میں سوامی صاحب لکھتے ہیں۔

سوال۔ کسی ملک کی زبان میں یہ نازل کیوں نہیں ہوئے۔ ویدک سنسکرت میں کیوں ہوئے؟

جواب۔ اگر کسی (خاص) ملک کی زبان میں نازل ہوتے تو ایشور طرفدار ٹھیکہ تیار۔ کیونکہ جس ملک کی زبان میں نازل کرتا۔ اس ملک کے باشندوں کو ویدوں کے پڑھنے پڑھانے میں آسانی اور دوسرے ملک والوں کو مشکل ہوتی۔ اس لئے وید سنسکرت ہی میں نازل کئے۔“

اس حوالہ کے بعد ہم آپ کو دوسری مستند کتاب کی طرف متوجہ کرتے ہیں۔ اور اس سے آپ کو یہ دکھاتے ہیں کہ پٹتہ پانڈ صاحب نے اس کے متعلق ایسا فیصلہ کر دیا ہے جس کے پوچھنے کی ضرورت ہی نہ تھی۔ رگوید آدی بھاشہ بھوشک کے ص ۱۱۱ پٹتہ صاحب لکھتے ہیں۔

”وید ہی دنیا کی سب سے پرانی کتاب ہے یعنی یہ دنیا آباد ہوئی۔ اس وقت ویدوں کا الہام سب سے پہلے انسانوں میں سے چار رشیوں کو ہوا۔ اور تب سے اب تک اس کا برابر رواج چلا آتا ہے۔۔۔ اور وید دنیا کے شروع سے

برابر اب تک قائم ہے۔ ان میں سرسوفرق نہیں آئے پایا۔ اور اسکے مقابلہ میں انجیل و قرآن وغیرہ جس قدر نئے نئے کتابیں ہیں وہ سب زمانہ حال کی پیدائش ہیں۔ اور اسی وجہ سے وہ قدیم یا سچی نہیں ہو سکتیں۔“

پھر اسی ص ۱۱۱ میں لکھا ہے۔

”و جبکہ الہام کا سب سے پہلے چاروں کو ہونا مانا گیا تو درمیانی زمانہ میں جو شخص الہام کا دعویٰ کرتا ہے وہ ہرگز ایشور کا الہام نہیں ہو سکتا۔ بلکہ تعلیم اور مطالعہ کا نتیجہ سمجھا جائے گا۔“

ان تمام حوالوں سے آپ نے اچھی طرح سمجھ لیا ہوگا کہ آپ کی مستند اور مسلم کتابوں کا یہ عقیدہ ہے کہ الہام الہی صرف آریہ خاندانوں کے چار ہی رشیوں میں ہوا۔ اور قدیم سے ہی الہام چلا آ رہا ہے۔ اور باقی جس قدر مذاہب مدعی الہام ہیں وہ سب کے سب معاذ اللہ جھوٹے ہیں۔ اور تمام کتب مثلاً تورات۔ انجیل۔ قرآن سچی اور سچائی اللہ نہیں ہیں۔ اگر آپ ستیا رتھ پرکاش کی ادراک کر دانی کریں تو آپ کو معلوم ہو جائیگا۔ کہ پٹتہ صاحب نے صفحہ ۱۱۱ پر کوئی ایسا مذہب نہیں چھوڑا۔ جس پر غیر صادق ہونے کا الزام نہ دیا ہو۔ پس حضرت مرزا صاحب علیہ الصلوٰۃ والسلام کا ان عقیدوں کو ویدوں کی طرف منسوب کرنا غلط نہیں بلکہ برنماء واقعات ہے جیسا کہ آپ ان حوالوں سے معلوم کر چکے ہیں۔

پوشہ ایران کے حوالے

(مرکاری اطلاع)

ماہ اگست میں پوشہ مع مصنفات میں قبائل کی بد امنی اور برطانی اٹلا کر رعایا کے معرض خطر ہونے کی وجہ سے راجسٹی کی گورنمنٹ نیدر گاہ پوشہ پر حاضری قبضہ کرنے پر مجبور ہوئی تھی۔ لیکن اب حکومت ایران نے برطانی فواید کی نگہداشت کی تدبیر اختیار کی ہیں اس لئے باہمی قرارداد کے بموجب برطانی قبضہ ۱۹ اکتوبر کو ختم ہو چکا ہے۔ جدید ایرانی گورنر دیباگی ایک برطانی کشتی میں پوشہ پہنچے۔ انہیں لانے کے لئے کشتی شیف میں بھیج دی گئی تھی پوشہ میں برطانی فوجی گورنر مول حکمران اور اعلیٰ بحری افسروں نے مواپنے عمل کے ان کا استقبال کیا۔ گورنر کو چھینڈے کے پاس لیگنے جہاں ایک اعزازی دستہ صف بت تھا۔ ایک اعلان زبان انگریزی و فارسی پڑھ کر

پوشہ ایران کے حوالے (مرکاری اطلاع) ماہ اگست میں پوشہ مع مصنفات میں قبائل کی بد امنی اور برطانی اٹلا کر رعایا کے معرض خطر ہونے کی وجہ سے راجسٹی کی گورنمنٹ نیدر گاہ پوشہ پر حاضری قبضہ کرنے پر مجبور ہوئی تھی۔ لیکن اب حکومت ایران نے برطانی فواید کی نگہداشت کی تدبیر اختیار کی ہیں اس لئے باہمی قرارداد کے بموجب برطانی قبضہ ۱۹ اکتوبر کو ختم ہو چکا ہے۔ جدید ایرانی گورنر دیباگی ایک برطانی کشتی میں پوشہ پہنچے۔ انہیں لانے کے لئے کشتی شیف میں بھیج دی گئی تھی پوشہ میں برطانی فوجی گورنر مول حکمران اور اعلیٰ بحری افسروں نے مواپنے عمل کے ان کا استقبال کیا۔ گورنر کو چھینڈے کے پاس لیگنے جہاں ایک اعزازی دستہ صف بت تھا۔ ایک اعلان زبان انگریزی و فارسی پڑھ کر

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
نمہ و نصیحت علی رسول اکرم

خطبہ واضح

ممودہ سید حضرت خلیفۃ المسیح ثانی ایدہ اللہ

رَبَّنَا اِنَّا سَمِعْنَا مُنَادِيًا يُنَادِي لِلْاِيْمَانِ
اَنْ اٰمِنُوْا بِرَبِّكُمْ فَاٰمَنَّا ۗ رَبَّنَا فَاغْفِرْ لَنَا
ذُنُوْبَنَا وَرَحْمَةً عَنَّا سَيِّئَاتِنَا وَتَوَقَّنَا مَعَ
الْاٰبِرَارِ رَبَّنَا وَ اِنَّا مَا وَعَدْتَنَا عَلٰى رُسُلِكَ
وَلَا تُخْزِنَا يَوْمَ الْقِيٰمَةِ ۗ اِنَّكَ لَا تَخْلِفُ
الْمِيْعَادَ ۗ فَاسْتَجَابَ لَهُمْ رَبُّهُمْ اَنْى كَا
اُصِيْعَ عَمَلٍ عَامِلٍ مِّنْكُمْ مَّنْ ذَكَرَ اٰتَانِي
بَعْضُكُمْ مِّنْ بَعْضٍ فَاَلَّذِيْنَ هَاجَرُوْا وَاٰخِرُوْا
مِنْ دِيَارِهِمْ وَاُوْدُوْا فِى سَبِيْلِىْ مَوْقِفًا وَاَقْبَلُوْا
لَا كُفْرَانَ عَنْهُمْ سَيِّئَاتِهِمْ وَلَا دَخَلَتْهُمْ
جَهَنَّمَ تَجْرِيْ مِنْ تَحْتِهَا الْاَنْهَارُ ۗ تُوۡبَا
مَنْ عِنْدَ اللّٰهِ ۗ وَاللّٰهُ عِنْدَ حَسَنِ الثَّوَابِ ۝

انسان کی پیدائش کی غرض اور اس کے پیدا کرنے کا مقصد اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں بیان فرمایا ہے یہ کہ وہ مسلمان کی پیدائش کی غرض

خلقت الجن والانس الا ليعبدون۔ نہیں پیدا کیا میں جن وافس کو مگر اس لئے کہ وہ میری جناب میں عبودیت اختیار کریں پس عبودیت بنا۔ اور خدا تعالیٰ کی اطاعت و فرمانبرداری اور اس کے حضور میں تذل۔ یہ انسان کی پیدائش کا مقصد ہے۔

فرمانبرداری کا اہل انسان ہی ہے دوسری چیزیں خدا کی اطاعت و فرمانبرداری کرتی ہیں بلکہ بہت انسان تو خدا کے

حکم توڑتے بھی ہیں۔ مگر یہ شیاء حکم کو ہرگز نہیں توڑتیں۔ پھر اس بات کو جاننے کے کیا معنی ہوئے کہ وہاں خلقت الجن والانس الا ليعبدون جسے عبادت کے لئے پیدا کیا وہ تو نافرمانی کرتا ہے اور جسکی پیدائش کی یہ غرض بیان نہیں

فرمانی وہ نافرمانی و خلاف ورزی نہیں کرتی یہ کیا بات ہے ؟ اس کے لئے یاد رکھنا چاہیے۔ کہ عبادت کے معنی ہیں تذل اختیار کرنا۔ خشوع تام۔ اپنی تمام محبت اپنا تمام پیار تمام تعلق خدا ہی کے لئے کر دینا۔ سب چیزوں کو چھوڑ کر سب تعلقات کو قطع کر کے تمام برائی اور نیک کے خیالات کو علیحدہ کر کے خدا کے حضور جھک جانا۔ اور محبت و پیار کا اعلیٰ سے اعلیٰ درجہ حاصل کرنا۔ یہ بات ہم دیکھتے ہیں اور کسی چیز میں نہیں پائی جاسکتی۔ کیونکہ یہ تو اسی اہت میں ہو سکتی ہے جو کچھ قدرت رکھتی ہو۔ جس کے اندر جس ہی نہیں یہ مادہ ہی نہیں یہ طاقت ہی نہیں کہ دو چیزوں میں سے ایک کو چھوڑ کر دوسری کو اختیار کرے اور خدا کے لئے تذل اختیار کر سکے۔ اس کا ایسا سوا البہ ہی بے جا ہے یہ تو صرف انسان ہی میں قدرت ہے۔ یہ حقیقی معنوں میں عابد انسان ہی بن سکتا ہے۔ یہ مرتبہ تو ملائکہ بھی نہیں حاصل کر سکتے۔ اس لئے انسان ہی کی پیدائش کی غرض یہ ہوئی کہ خدا کا عبادت اور اپنی تمام خواہشات۔ تمام ارادوں کو ترک کر کے خدا کے حضور جھک جائے۔

صراط مستقیم پر چلنے کے لئے نبیوں کی بعثت

کے لئے۔ اور اس کا درجہ بڑھانے کے واسطے کچھ ایسی کشیشیں بھی رکھیں جو عبادت کے خلاف اس کو کھینچیں لیکن ساتھ ہی اپنی طرف پکارتے والا بھی بھیجتا ہے جو انسان کا قدم صراط مستقیم سے پھسلنے نہ دے۔ اور پھر جو پکارتے ایسے لوگ ایک خاص مدت کے بعد آتے ہیں اس لئے خود انسان کے اندر ایسی طاقتیں نکلی کی رکھی ہیں جو ان محکات بدی پر غالب آسکیں یا کم از کم نکی اور بدی میں تمیز کر سکیں۔

آیت مندرجہ عثمان کی تفسیر یہ آیت جو کہنے اس وقت پڑھی ہے اس میں ایسے متادوں کا ذکر ہے جو

خدا کی طرف سے انسان کو اس کی پیدائش کی غرض پر توجہ و قائم کرنے کے لئے آتے ہیں۔ اس کا مطلب یہ ہے کہ الہی ہم نے ایک پکارنے والے کی آواز سنی۔ وہ آواز کیا تھی۔ تجارت یا مال اسباب کی طرف بلانے کے لئے نہ تھی۔ بلکہ وہ ایک پاک متاد کی آواز تھی۔ جو یہ پکارتا تھا کہ انسانو! تم مانو

کس کو مان لو۔ اَنْ اٰمِنُوْا بِرَبِّكُمْ۔ تم اس خدا کو مان لو جسے پیدا کیا۔ اور اپنی حالت بڑھا کر بڑے درجے تک ترقی دی اسکے احکام کو قبول کرو۔ ہم نے اسکی بات کو قبول کر لیا۔ رَبَّنَا فَاغْفِرْ لَنَا ذُنُوْبَنَا۔ الہی ہم نے مان لیا مگر تیرے احکام پر چلنا بڑا بھاری کام ہے۔ پہلے بھی بہت غلطیاں کر چکے ہیں آگے بھی لغزشوں سے از خود محفوظ نہیں رہ سکتے۔ اس لئے آپ سے درخواست ہے کہ حضور رب! ہمیں چھوٹے سے بڑے کو ترقی دینا آپکا کام ہے۔ پس ہمارے ایمان کو بڑھا دیکھئے گناہ معاف ہوں۔ وَكَيْفَا عَنَّا سَيِّئَاتِنَا رُوِّسِمْ سَطْ جَابِيں بلکہ بدیوں کو ہٹا ہی دیں۔ ستر سے بچائیں۔ وَ تَوَقَّنَا مَعَ الْاٰبِرَارِ۔ نیکوں میں شان کر کے وقتا دیں۔ رَبَّنَا وَاِنَّا مَا وَعَدْتَنَا عَلٰى رُسُلِكَ اپنے رسولوں سے تو نے جو وعدے کئے تھے وہ وہ وعدے پورے کرے۔ وَ لَا تُخْزِنَا يَوْمَ الْقِيٰمَةِ ۗ اور ہمارے اعمال کو اپنے احکام کے ایسا ماتحت کرے کہ قیامت تک کھ اور تکلیف نہ ٹھہرے۔ تیرے حضور شرمندہ ہوں سزا کے مستوجب نہ بنیں۔

حقیقی عید کیا ہے

یہ آواز ہے جو منادی دیتے ہیں اور جو اس مناد کے قبول کر تولے کہتے ہیں اور دنیا کے لئے سب سے

بڑی عید کا دن تو یہی ہوتا ہے کہ ان میں کوئی آیات اللہ پڑھنے والا۔ انھیں خدا سے نصرت کی بشارت دینے والا ہو۔ انھیں انکے محبوب و معبود سے ملانے والا ہو۔ اس بڑھ کر کوئی خوشی کا دن نہیں ہو سکتا۔

دیکھو مجمع میں کسی کا بچہ گم ہو جائے۔ اور پھر ایک دو گھنٹہ کے بعد جب وہ بچہ اپنے باپ سے ملتا ہے تو بچہ کو اور باپ کے قدر خوشی ہوتی ہے۔ اسی طرح خدا تعالیٰ سے بھٹکا ہوا بندہ جب خدا سے ملتا ہے اور خدا کے حضور پہنچتا ہے تو بندے کو بھی خوشی ہوتی ہے اور اللہ تعالیٰ بھی راضی ہوتا ہے۔ پس حقیقی عید اگر ہے تو یہی ہے۔ اور یہ عید تو اس عید کی طرف رہنا ہے۔ عید بھی گھر میں وطن میں ہی بھلی معلوم ہوتی ہے۔ ایک شخص جنگل میں ہو۔ چاروں طرف درندے ہوں۔ ڈاکو ہوں جان خطر ہے میں ہو۔ اسے عید کی کیا خوشی ہو سکتی ہے۔ عید تو اسکی ہے جو گھر میں ہو رشتہ داروں میں۔

اجاب میں ہو۔ خطرات مومن ہو۔ اسی طرح جو انسان خدا کی راہ سے بھٹکا ہو اسے صلاحات کے جنگل میں مارا مارا پھر رہا ہے اسکی حقیقی عید کبیا ہو سکتی ہے۔ عید تو خوشی کا نام ہے اور خوشی دل کے اطمینان دہی راحت سے پیدا ہوتی ہے۔ تمام محبتوں کا مرکز تو اللہ تعالیٰ ہے۔ اسی سے کامل محبت چاہئے اور اسی سے محبت ہو سکتی ہے۔ پس خوشی بھی اسی کو حاصل ہوگی اور حقیقی عید بھی اسی کی ہوگی جو اپنے مولیٰ کے حضور پہنچا ہوگا۔ کیونکہ تمام قسم کی راحتوں۔ خوشیوں۔ عیدوں کا سرچشمہ تو وہی پاک ذات ہے اسی حالت کے ہونے کی وجہ سے مسلمانوں کی عیدیں آجکل تمام بن گئی ہیں۔ عید آئی اور ان کے گھروں میں جھگڑا شروع ہوا۔ بیوی زیور کے لئے۔ بچے کپڑوں کے لئے چلائے ہیں۔ کھانے کا سامان نہیں سوا لگا پھر مقدوض ہو کر تمام سال دکھ میں گزارتے ہیں یہ عیدیں اس لئے نہ تھیں بلکہ یہ عیدیں تو اپنے اندر ایک اور ہی حقیقت رکھتی تھیں جس سے آجکل کے مسلمان بالعموم غافل ہیں۔

عید الفطر اور عید اضحیٰ
میں کیا تعلیم ہے

ماہ صیام کی عید میں تو یہ بتایا۔ کہ انسان کو اس وقت کے لئے تیار رہنا چاہئے جیسا کہ مولیٰ کی طرف سے مناد آئے۔ وہ کھانے۔ پینے بیوی بچوں کے اشتغال سے وقت نکال کر اسکے انصار میں داخل ہو سکے۔ جیسا کہ وہ ماہ رمضان میں یہ مشق کرتا رہا ہے۔ اور عید قربان میں کھایا کہ نہ صرف بیرونی انعامات سے بلکہ اندرونی انعامات سے بھی اگر علیحدگی اختیار کرنی پڑے اور اپنی جان قربان کر دینی پڑے تو بھی دریغ نہ ہو۔ جب یہ حالت تم میں پیدا ہوگی۔ تو پھر تمہاری عید ہی عید ہے۔

اس تعلیم پر چلتے
کا اجر

خدا کے نبی آ کر یہی عہد لیتے ہیں اور سعادت مند یہ اقرار کرتے ہیں **فَاَسْتَجَابَ لَهُمْ رَبُّهُمْ** اور ان کا مولیٰ اسے شرف قبولیت بخشا ہے۔ چونکہ بندوں نے ایک عہد کیا اس لئے خدا بھی اس کے مقابل پر جزلے خیر دیتا ہے اور ارشاد فرماتا **اِنِّیْ لَآ اُصِیْعُ عَمَلًا** **عَمَلِیْ مِنْكُمْ** **مِنْ ذَکْرِ اَوْ اُنْتِیْ**۔ میں کسی کام کرنے والے کا کام ضائع نہیں کرتا مردہ ہو یا عورت۔ حیرت آتی ہے کہ بعض یورپین مصنفین نے لکھا ہے کہ اسلام تو عورتوں

میں رُوح ہی نہیں مانتا۔ حالانکہ یہ آیت ایسی آیت ہے کہ میں کسی اور کتاب آسمانی میں اس مضمون کی آیت نہیں دیکھی جس زور کے ساتھ عورتوں کے حقوق اسلام نے قائم کئے ہیں۔ اور ان کے اعمال کی قبولیت اور انعامات کا ذکر کیا ہے کسی مذہب کی کتاب میں ایسا ذکر نہیں۔ پھر قرآن مجید تو جو کتنا ہے اسکی دلیل بھی دیتا ہے چنانچہ یہاں فرمایا۔ **مَرَدُّ عَوْرَتٍ لِّمَوْلٰیہَا** **وَ اِذَا رَزَقْنٰہَا مِنْ بَعْدِ ۤاُولٰٓئِکَ فَاِنَّہَا لَیٰسْرِیۡۤ اَلٰیہَا سَوَابُ مَرَدِّہَا** **وَ اِنَّہَا لَیٰرْتَدِّیۡۤ اِلَیۡہِہٖٓ مَرَدُّہَا** **وَ اِنَّہَا لَیٰسْرِیۡۤ اِلَیۡہِہٖٓ مَرَدُّہَا** **وَ اِنَّہَا لَیٰرْتَدِّیۡۤ اِلَیۡہِہٖٓ مَرَدُّہَا** اور اپنے گھروں سے نکالے گئے۔ طرح طرح کے دکھ دیئے گئے۔ اپنی جانوں کی پروا نہیں کی۔ ایسے لوگوں کی نسبت فرمایا۔ **لَا کَفْرَیۡۤ اَعۡنَیۡہُمۡۗ سَبَّ اٰۤیٰتِہُمۡۗ وَ کَاۡدُ خَلْقِہُمۡۗ** **جَنَّتِ تَحْرِیۡۤ اِلَیۡہِہٖٓ مَرَدُّہَا** **وَ اِنَّہَا لَیٰرْتَدِّیۡۤ اِلَیۡہِہٖٓ مَرَدُّہَا** بدیوں کو ڈھانک دوں گا۔ اور پھر وہ ایسی جگہوں میں پہنچے جائیں گے جہاں دکھ اور تکلیف ہوگی اور وہاں انعام کا سلسلہ جاری ہے گا۔ **جَنَّتِ تَحْرِیۡۤ اِلَیۡہِہٖٓ مَرَدُّہَا** **وَ اِنَّہَا لَیٰرْتَدِّیۡۤ اِلَیۡہِہٖٓ مَرَدُّہَا** میں یہی دونوں باتیں بتائیں۔ جنت کہتے ہیں سایہ دار جگہوں کو۔ جہاں تکلیف اور دکھ نہیں ہوتا۔ پھر ان کے نیچے نہروں کا سلسلہ بنا کر بھیجا کہ وہ جنت سرسبز و شاداب رہیں گے پس اس دنیا میں بھی مومنوں کو جو انعامات ملیں گے وہ جاری رہیں گے۔

رسول اللہ کی عظیم شان
قربانی اور اس کا اجر

نبیوں کے سردار حضرت محمد رسول اللہ صلعم ہیں ہم دیکھتے ہیں اس کامل انسان سے وعدہ کامل رنگ میں پورا ہوا۔ آپ نے ایسی ہجرت کی کہ کسی اور نے نہیں کی۔ اپنی جان کو خدا کی راہ میں قربان کیا تو ایسا کیا کہ کوئی اور نہ کرے گا۔ اس کا نتیجہ بھی آپ کو بے مثال ملا۔ باقی نبیوں کے اویان خاص وقت تک ہے مگر آنحضرت صلعم کو یہ انعام ملا کہ آپ کا سلسلہ قیامت تک ہے گا۔ اور فرمادیا کہ تمہارا باغ نہ سوکھے گا۔ جب کوئی فتوہ آنے لگے گا تو ایک باغبان بھیجا جائے گا جو اس کو پھر سرسبز و شاداب بنا دے گا۔ اللہ تعالیٰ نے آپ کے باغ کے نیچے وہ

نہ جاری کی۔ کہ جس رحمت کے نیچے چلتی ہے اسی کو سرسبز و شاداب بنا دیتی ہے جو شخص اس تعلیم پر چلتا ہے۔ صاحبین و شہداء و صدیقین سے ہوجاتا ہے اور روحانی و جسمانی انعامات الہیہ سے بقدر اپنی قابلیت کے حصہ پاتا ہے۔ اور اس کے مقابل اگر کوئی آتا ہے تو شکست کھاتا ہے دیکھو ایک ان پڑھے ان پڑھے احمدی سے بھی خیر احمدی ملاں کھاتا ہے۔ پس سچی عید یہی ہے کہ اللہ کے مناد کی آواز کو سن لیا جائے اور اسکے رستے میں مال و جان قربان کر دیں۔ یاد رکھو کہ جتنا ہم میں نقص ہوگا اتنی ہی خدا کے احکام میں کمی ہوگی۔ جو لوگ اسلام میں ہو کر پھر تکلیف میں ہیں ضرور انکی اطاعت میں کچھ نقص ہے کیونکہ اللہ تعالیٰ کا وعدہ سچا ہے۔ **وَ مَنۡ اٰصَدَقُ مِنَ اللّٰہِ قَوْلًا**۔

ہم میں خدا کے مناد کا
ظہور اور ہمارا فرض

یہ باتیں دوسروں کے لئے بطور قصہ کہانی کے ہوں مگر ہمارے لئے نہیں ہو سکتیں کیونکہ ہم نے اپنی آنکھوں سے خدا کے ایک مناد کو دیکھا۔ لوگوں نے چاہا کہ اسے سل دیں۔ مگر وہ منظر منظور ہوا۔ جو خاک اس چاند پر ڈالنی چاہتے تھے وہ انہی لوگوں کے موہنوں پر پڑی یہ سلسلہ ایک بچے کے مانند تھا جس کے گرد کئی خوشخواہ مشیر تھے جن کے موہنوں کو انسانی خون لگ چکا ہو حملہ کرنے کے لئے کھڑے ہوں۔ غیب سے ایک ہاتھ نکلا اور اس نے مشیر کے چہرے کو چیر دیا۔ پس اس عظیم الشان نصرت کے بعد ہم کیونکر کہہ سکتے ہیں کہ ہمارا مولیٰ ہمارے ساتھ نہیں۔ اب جو انعامات میں کمی رہے گی تو اسی لئے کہ خود ہمارے عہدوں کے ایفایں کوئی نقص ہوگا۔ ہمیں چاہئے کہ خدا کے رستے میں دکھ اٹھائیں نفسوں کو قربانی کے لئے تیار کریں یعنی وہ پوسے طور پر خدا کی رضا مندی کے نیچے ہوں۔ ہم اسکی راہ میں ہجرت کریں۔ ہجرت سے مراد وطنوں کو چھوڑ دینا ہی نہیں۔ ہجرت کیا ہے ان خیالات بد کو چھوڑ دینا۔ جس میں پہلے تھے۔ ان برے دوستوں کو چھوڑ دینا جو دینی ترقی میں حارح ہوں۔ پھر ضرور ہے کہ ہم گھروں سے نکالے جائیں گھر سے مراد مستی کا ہلی غفلت کا مقام چھوڑ دینا ہے پھر ہم میں یہ بات ہو کہ ہمیں محض خدا کے لئے خدا کی راہ میں دکھ دیا جائے جو تیرے کامل ہو۔ اسکو

ضرور دکھ دیا جاتا ہے۔ جو دنیا و اردوں کے دکھوں سے بچا رہے اسے سوچنا چاہیے۔ کہ اس کے ایمان میں کوئی نقص تو نہیں۔ دیکھو گاؤں میں کوئی سفید پوش جا کے تو کتے اسے بھجکتے ہیں۔ وہ اسے بیگانہ سمجھتے ہیں۔ اسی طرح جو دنیا کے کل لکرو ہات سے پاک ہو گا دنیا پرست اس کی ضرورت نہ سمجھے گی اور جس کی مخالفت نہ ہو اسے ضرور ان سے مناسبت ہے بھی تو وہ اس کی مخالفت نہیں کرتے اگر مومن کے نفس کے اندر تبدیلی پیدا ہو اور وہ ہر طرح کی دلنسی سے پاک تو کلاب الدنیا کا بھونکا بھی اس کے لئے بطور لازم و ملزوم ہے۔ کتا تو غریب نہیں ہے۔ اس کتے کو تو چھرانا جائیگا۔ مگر یہ کتے ایسے نہیں ہوتے کہ انہیں چھر مارا جائے بلکہ ان کے لئے بھی علاج ہے کہ خوب ڈٹ کر ان کا مقابلہ کیا جائے۔ اور نہ صرف اپنی حفاظت کریں بلکہ دوسروں کو بھی بچائیں۔ پہلے تو تلوار کا جہاد تھا ایلئے۔ و قتلوا و قتلو سے اور مراد تھی مگر اب تو دلائل کی شمشیر سے جہاد کرنے کا زمانہ ہے اس لئے سب کو مقتول ہونا پڑیگا یعنی دین کی اشاعت میں ایسا رہنا کہ ہو کہ اسی میں موت آجائے۔ ایسے لوگوں کے لئے وعدہ الہی ہے کہ ان کی بدیاں چھپا دی جائیں گی ایسے آدمیوں پر فیصل الہی ہوتا ہے۔ کہ اگر ان میں کوئی بدی فی الواقعہ بھی ہو۔ اور اسے کوئی شائع نہ کرنا چاہے تو خدا کا غضب اس پر نازل ہوتا ہے کیونکہ خدا تو اپنے بندے کی عزت قائم کرتا چاہتا ہے اور یہ اس عزت میں رخنہ ڈالتا ہے۔ پس فرمایا ہے۔ کہ میرے ساتھ کامل محبت کرو۔ جس کا نشان۔ یہ ہے کہ مومن ہجرت کرے اپنے موٹی کی راہ میں دکھ دیا جائے۔ مخالفین حق سے مقابلہ کرے۔ اس کے خوف میں اس کی بدیوں کو مٹا دین کا اور جنات میں داخل نہ کر دینا۔

قربانیوں کی حقیقت

چونکہ یہ عید کا موقع ہے لوگ قربانیوں کرینگے اس لئے یہ بیان کر دینا بھی ضروری ہے کہ کن نبی اللہ لوطی صلا و لا و ہا و لکن نبی اللہ تقویٰ منکم۔ قربانیوں کا گوشت اور خون اللہ تک نہیں پہنچتا۔ کیونکہ خون تو مٹی میں مل جاتا ہے اور گوشت بھی نہیں پہنچتا کیونکہ وہ بھی تم خود کھا لیتے ہو

بدیاں پھینکی جاتی ہیں پھر اس قربانی کا فائدہ کیا ہے۔ و لکن نبی اللہ تقویٰ منکم تمہارا تقویٰ خدا تک پہنچتا ہے۔ اور اس کی غرض یہ ہے کہ اپنے نفس کو قربان کر دو۔ قربانی کے وقت مومن اقرار کرتا ہے کہ جیسے اس بکری نے سر اگے ڈال دیا۔ اسی طرح میں اپنے نفس کے خیالات پر اسے میرے موٹی حضور کے ارادے کے مقابل چھری پھیرتا ہوں اور یہی وہ بات ہے جو ہر خدا کے مناد کے وقت اللہ لوگوں سے چاہتا ہے اور یہ وہ سچی عید ہے۔ جس کی آرزو ہر مومن کو چاہیے ہے

لقد تقالے توفیق دے کہ ہم نفسوں کی قربانیاں کر سکیں مگر وریاں دور ہوں۔ کامل محبت پیدا ہو۔ اعلیٰ سے اعلیٰ نیک بندوں کے انعام حاصل ہوں۔ اور میں وہ عید نصیب ہو جس میں کوئی دکھ نہ ہو۔ اور جس میں عید منانے والوں کے سردوں پر خدا کی رحمت کا سایہ ہوتا ہے۔ اور جس عید کی کوئی شام نہیں ہوتی۔ آمین ہے (نوشتہ اکمل)

احمدی زرگر مہاجر۔ نام احمد دین ہے کام خالص کر کے دینا فرض حتی جین ہے

مجھے چاندی ہونیکے زیور بہت عمدہ اور قیمتی بنا آتے ہیں۔ نیز انمندکٹ کے زیورات کے بنانے میں بھی خدا کے فضل سے مجھے کمال حاصل ہے۔ ہندوستانی زیور بھی عمدہ بنا سکتا ہوں۔ چاندی سونے کا اچھی طرح خالص کرنا بھی جانتا ہوں۔ چاندی پر سونے کا نایع کر کے بھی بنا سکتا ہوں۔ اور بغیر نیزا کے ہاتھ سے ملے کرتا ہوں اس کے علاوہ ہر قسم کا زیور نمودر دیکھ کر تیار کر سکتا ہوں۔ پرانے زیور خواہ سونے کے ہوں یا چاندی کے خرید لیتا ہوں۔ یہ اعلان میں ہمدردی کے لئے کرتا ہوں۔ جن بھائیوں کو مندر جبہ بالا باتوں میں سے کسی کی ضرورت ہو۔ وہ مجھ سے خط و کتابت کریں۔ انشاء اللہ اور جگہ کی نسبت فائدہ میں رہینگے۔ احمد دین احمدی زرگر قادیان۔ ضلع گورداسپور

خط و کتابت کے وقت چٹ نمبر کا ضرور حوالہ دیا کریں

عید غریب مریم المعروف عید مسیحی

مریم عیسیٰ کوئی معمولی مریم نہیں اس کی نسبت انگریزی یونانی طب کی مستند کتابوں میں بڑے وثوق اور کامل تواتر کے ساتھ یہ امر تسلیم کیا گیا ہے کہ وہ ہزار برس ہوئے اس اجزا کو مقدس ہاتھوں نے الہام الہی کی بنا پر تزیینت دی تھی۔ اسی لئے خدا کے فضل سے اس میں وہ تاثیرات موجود ہیں جن سے شفا اور بیماریاں مٹا دی جاتی ہیں ہر عید ایسا مبارک مجزہ ثابت ہوا ہے کہ جتنے بھائی اسکو برتتے ہیں سب بچے ہو جاتے ہیں ہر اکٹ منانے کے فاضل طبیبوں نے اسکو آزما یا اور اس کی عیسیٰ تاثیرات کو بلا اختلاف تسلیم کیا تم بھی ضرور آزماؤ گیو کجیہ مریم اپنی عیسیٰ تاثیرات میں شہرہ آفاق ہے جو ہر قسم کے زخموں پھوڑوں۔ پھتسوں۔ ناسوروں و رتوں۔ خساروں و زخموں طاعون۔ گھٹاؤ گنج خارش بوا سیر و غنیر و غنیرہ کے لئے شفا ہے قیمت فی ڈبیر خورد ۱۲ کلان بچہ علاوہ محصول ڈاک کے ہے

دو اہل حقہ ہاؤن دہلی دارالافتاء اسلامیہ کا دفتر

میدہ کی سیویان بنانیکی مشین

یہ عجیب غریب مشین ہم نے خاص عام کی سہریت کے لئے اپنے کارخانہ میں تیار کی ہے اس میں میدہ باہر سے ڈالا جاتا ہے پھر سے میکرو جان تک اس کا استعمال کر سکتا ہے اس میں سیویان ایک گھنٹہ اندر اندر ۲۰ سیر تک بن سکتی ہیں قیمت ارزان اور وزن میں بھی صرف ایک سیر تا جروں کے واسطے خاص رعایت ہوگی قیمت فی مشین سو رو رو عدد و پھینسیں موٹی اور باریکہ ستری افضل کریم نزد ہما خانہ

دوائے مقوی

حضرت مولوی نور الدین صاحب خلیفہ اول کی نہایت ہی محرب ہے جو نزدیک کام ضعف اعضائے ریسہ و احتلاج قلب اور ہر قسم کی کمزوری کو دور کرتی ہے یہ دوی کشتہ جریان ہے جو کثرت سے فروخت ہوتا ہے قیمت فی بوتلہ

المشہر خاکسار بدر الدین احمدی قادیان

قرض بیجادی گورنمنٹ ہند

ان شرائط کے متعلق نوٹس جن پر عوام الناس ڈاک خانہ کی معرفت قرضہ دے سکتے ہیں۔

*

ذیل کا اعلان پنجاب گورنمنٹ کی طرف سے برائے اشاعت دفتر افضل میں ہو چکا ہے۔
ہو اسے پیشتر اس کے کہ اس اعلان کو ہم احمدی بیابک تک پہنچائیں ہم اس بات کا ذکر کرنا ضروری سمجھتے ہیں کہ گورنمنٹ کو اس وقت روپیہ کی ضرورت ہے۔ ہر شخص جو روپیہ رکھتا ہے قرضہ دیکر اس وقت سرکار والا کا ہتھ بٹا ہے۔

ہم احمدی قوم کی خدمت میں خصوصاً زور سے عرض کرتے ہیں کہ وہ گورنمنٹ کو روپیہ بطور قرضہ حسنہ دیں اور اگر وہ بیگانہ بھی قرآن شریف کے حکم پر عمل کر کے پلاسو روپیہ دیں تو ثواب کے مستحق ہونگے والسلام

فاکسارنجیہ افضل

گورنمنٹ اسمال ایک جدید نمونہ (فارم) کے مطابق بشرح ۴ فیصدی قرضہ لے رہی جو تو ۱۹۲۳ء تک بیباق کر دیا جائے گا۔ لیکن گورنمنٹ اگر چاہے تو وہ اس کو اکتوبر ۱۹۲۳ء کے بعد کسی وقت ادا کر سکتی ہے۔

۲۔ ۴ کروڑ روپیہ قبیل از میں درخواستوں کے حسب معمول کلکتہ و مدراس و بمبئی اور دیگر بڑے بڑے مرکزوں میں پہنچنے پر لیا جا چکا ہے اور اس لحاظ سے قرضہ کا لیا جانا اب بند کر دیا گیا ہے۔ لیکن اس کے علاوہ ان اشخاص کو جو قرضہ ظلیل رقم میں دینا چاہتے ہیں۔ عام اس سے کہ سیونگ بنکوں میں روپیہ جمع کرنے والے ہوں یا نہ ہوں اس نزدیک ترین ڈاک خانہ کی معرفت قرضہ دینے کا خاص موقع دیا جاتا ہے جو سیونگ بنک کا کام کرتا ہو۔

قرضہ کس طرح دیا جائے گا

۳۔ ڈاک خانہ کی معرفت درخواستیں ۳۰۔ اکتوبر تک کسی وقت کیجا سکتی ہیں۔
۴۔ درخواستیں ایسی رقم کی بابت ہونی چاہئیں جن میں پورے سینکڑے ہوں اور ۱۰۰ روپیہ سے کم کے لئے نہیں ہونی چاہئیں اور کسی ایک درخواست کنندہ کی صورت میں ۵۰۰ روپیہ سے زیادہ کے لئے نہیں ہونی چاہئیں۔
نوٹ۔ کوئی درخواست کنندہ ۵۰۰ روپیہ تک جدید قرضہ دینے کے لئے درخواست کر سکتا ہے باوجود اس امر کے کہ اس کے پاس قبل از میں ۳۰ کے پڑی ہو

نوٹ ہوں جنکو وہ پیشتر از میں ڈاک خانہ کی معرفت خرید چکا ہو۔

۵۔ جو شخص درخواست کرنا چاہتا ہو۔ اسکو لازم ہے کہ وہ نمونہ (فارم) ذیل کو پُر کرے جو ہر ایسے ڈاک خانہ سے بھی مل سکتی ہے جو سیونگ بنک کا کام کرتا ہو۔ نیز اس کو لازم ہے کہ وہ ساتھ ہی اسکے وہ پوری رقم ادا کرنے کے قرضہ دینے کے لئے وہ درخواست کرے۔ اس غرض کے لئے وہ اس روپیہ سے استغنا وہ کر سکتا ہے جو اس کے حساب میں سیونگ بنک میں جمع ہو۔ بشرطیکہ وہ سیونگ بنک میں روپیہ جمع کرانا ہو یا وہ براہ راست نقد ادا کر سکتا ہے۔ درخواست کنندہ مجاز ہوگا کہ ڈاک خانہ میں بذات خود جائے یا اپنی جگہ کسی اور شخص کو بھیج دے۔ جملہ رقم کی جو (درخواست کنندہ کی طرف سے) ادا کی گئی ہوں۔ رسید دیکھائے گی۔

۴۔ ۱۰۰ روپیہ کی ہر رقم کے بدلے جو درخواست کنندہ ادا کرے گا اس کو اسی رقم کے سرکاری پروویسری نوٹ دیئے جائیں گے۔

پراویسری نوٹوں کا تحویل میں رکھنا

۷۔ نوٹوں کو درخواست کنندہ اپنی تحویل میں رکھ سکتا ہے یا اگر وہ پسند کرے تو وہ اس کی طرف سے حکام ڈاک خانہ کی تحویل میں رکھے جاسکتے ہیں۔ درخواست کنندہ کو اس امر کی تصریح کر دینی چاہیے کہ وہ درخواست کے نمونہ کو کس طریق میں پُر کرنا زیادہ پسند کرتا ہے۔ اگر وہ نوٹوں کو اپنے قبضہ میں رکھنا چاہتا ہو تو ڈاک خانہ اس کو اس وقت سے مطلع کر دے گا کہ جب وہ نوٹ اس کو مل سکیں گے اور درخواست کنندہ کے اصالتاً حاضر ہونے پر نوٹ مذکور اس کے حوالے کر دیئے جائیں گے۔ اگر وہ نوٹوں کو ڈاک خانہ کی تحویل میں رکھنا چاہے تو اس کے دوبارہ اصالتاً حاضر ہونے کی ضرورت نہیں ہوگی۔ لیکن ڈاک خانہ کی طرف سے اس کو مناسب وقت کے اندر اس امر کی اطلاع دیکھائے گی کہ نوٹ مذکور ڈاک خانہ میں موصول ہو گئے ہیں اور اس کی طرف سے تحویل میں رکھ لیا جائے ہیں۔ اگر وہ بعد ازاں کسی وقت نوٹوں کو اپنے پاس رکھنے کی خواہش ظاہر کرے تو نوٹ اس وقت اس کے حوالہ کر دیئے جائیں گے۔

سود کی ادائیگی

۸۔ سود بشرح ۴ فیصدی سالانہ ششماہی اقساط میں۔ یعنی ۲ فیصدی ۳۱ مئی کو اور ۲ فیصدی ۳۰۔ نومبر کو ہر سال ادا کیا جائے گا۔ قرضہ دینے کی تاریخ سے ۳۰۔ نومبر آئندہ تک کسی متفرق عرصہ کا سود پراویسری نوٹوں کے حوالہ کر دینے کے وقت اگر وہ درخواست کنندہ کے اپنے قبضہ میں ہوں نقد ادا کر دیا جائے گا یا اگر وہ نوٹوں کو حکام ڈاک خانہ کی تحویل میں رہنے دے تو اس روپیہ میں جمع کر دیا جائے گا جو سیونگ بنک میں اس کے حساب میں جس کا ذکر پیرا گراف (فقہہ) ذیل میں درج ہے جمع ہو۔

۹۔ اگر درخواست کنندہ اپنے پرائیمری نوٹوں کو حکام ڈاک خانہ کی تحویل میں چھوڑنے کا فیصلہ کرے تو آخر الذکر (حکام ڈاک خانہ) اس کے روپیہ کا سود ششماہی وار باقاعدہ وصول کر کے سیونگ بینک میں اس کے حساب میں جمع کرا دے گا جو اس غرض کے لئے اس کے نام پر کھولا جائے گا۔ نیز ڈاک خانہ اس کو وقتاً فوقتاً جب کبھی سود اس طرح وصول کیا جائے گا۔ وصولی کی اطلاع دیتا رہے گا۔ اس کام کا قیامت کچھ نہیں لیا جائے گا۔ اور سود کی ششماہی اقساط ادا کرنے وقت کوئی ٹیکس منہا نہیں کیا جائے گا۔

اگر درخواست کنندہ پرائیمری نوٹوں کو اپنے قبضہ میں رکھے تو ٹیکس اس کے سود کے روپیہ میں سے حسب معمول اس وقت منہا کر لیا جائے گا جب سود کی ششماہی اقساط ادا کی جائیں۔

پرائیمری نوٹوں کا فروخت کرنا

۱۰۔ اگر کوئی ایسا شخص جو سیونگ بینک میں روپیہ جمع کرتا ہو اور جس کے پاس اس جدید قرضہ کے متعلق ایسے پرائیمری نوٹ ہوں جو ضابطہ متذکرہ نوٹس ہنڈل کے مطابق ڈاک خانہ کی معرفت خریدے گئے ہوں کسی وقت ان کو کلایا جزواً دوبارہ فروخت کرنا چاہے تو ڈاک خانہ کی طرف سے اس کے لئے ایسی فروخت کا انتظام کر دیا جائے گا اور اس کے واسطے کسی قسم کی دلالی یا کوئی اور فیس نہیں لی جائیگی۔ اس معاملہ کے متعلق پورے پورے مراتب ہر وقت ڈاک خانہ سے حاصل کئے جاسکتے ہیں۔

قرض اس رقم کو ادا کرنے کے لئے جس کے پوری قیمت پر دینے کے لئے میں نے درخواست کی ہے میں بذریعہ درخواست ہذا مبلغ _____ روپیہ جمع کرتا ہوں اور درخواست کرتا ہوں کہ باقی ماندہ رقم۔ یعنی مبلغ _____ روپیہ اس رقم میں سے لے لیا جائے جو پوسٹ آفس سیونگ بینک کے حساب میں میرے نام جمع ہے۔

میں درخواست کرتا ہوں کہ قرضہ کی وہ رقم جس کا دیا جانا میرے لئے تجویز کیا گیا ہے میری طرف سے صاحب اکونٹس جنرل ڈاک خانہ و تار برقی کی تحویل میں رہے اور اس کا سود معینہ اوقات پر پوسٹ آفس سیونگ بینک کے حساب میں میرے نام پر جمع کرا دیا جائے۔

غیر ضروری فقرات فلزن کرو۔

میں درخواست کرتا ہوں کہ قرضہ کی وہ رقم جس کا دینا میرے لئے تجویز کیا گیا ہے مندرجہ ذیل مالیتوں کے پرائیمری نوٹوں کی صورت میں میرے حوالہ کر دی جائے۔

نام _____

پتہ _____

تاریخ _____ ۱۹۱۵ء

Digitized by Khilafat Library

درخواست کا نمونہ

(نمونہ فارم) اگر ضرورت ہو تو کٹ کر استعمال کیا جاسکتی ہے۔

منکہ _____
بذریعہ درخواست ہذا قرضہ مبلغ _____ روپیہ پر شرح ۴ فیصدی مشہورہ ہمراہ اشتہار مطبوعہ گزٹ ہند۔ غیر معمولی مورخہ ۲۸ جولائی ۱۹۱۵ء کے روپیہ کے لئے درخواست کرتا ہوں۔

میں اس درخواست کے ہمراہ مبلغ _____ روپیہ جمع کرتا ہوں جو قرضہ کی اس رقم کے برابر ہے جس کو پوری قیمت پر قرضہ دینے کے لئے میں نے درخواست کی ہے۔

غیر ضروری فقرات فلزن کرو۔

میں درخواست کرتا ہوں کہ مبلغ _____ روپیہ جو قرضہ کی اس رقم کے مساوی ہے جس کو پوری قیمت پر دینے کے لئے میں نے درخواست کی ہے اس غرض کے لئے اس باقی ماندہ روپیہ میں سے لے لیا جائے جو پوسٹ آفس سیونگ بینک کے حساب میں میرے نام پر جمع ہے۔

میں نے درخواست کی ہے کہ اس رقم کو منہا نہ کیا جائے۔